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Plán zlepšování Zdravého města Dačice a MA21  
 
 

Plán zlepšování je základním pracovním nástrojem koordinátora. Obsahuje souhrnný popis akti-
vit, které se budou v rámci projektu v daném roce realizovat. Zahrnuje návrhy zlepšení, kterého 
má být v daném roce v rámci projektu Zdravé město a MA21 dosaženo (v souladu s Kritérii MA21).  
 
Tento dokument představuje jedno z povinných kritérií MA21 pro splnění kategorie „C“. V roce 
2025 bude pozornost směřována zejména na prevenci a podporu zdravého životního stylu. Důraz 
bude kladen na prohlubování spolupráce se školami, odbornými institucemi, neziskovými organi-
zacemi a podnikatelským sektorem, stejně jako na posílení dialogu s veřejností. Plánujeme inten-
zivněji pracovat na cílené a srozumitelné komunikaci projektu, která zlepší povědomí o aktivitách 
MA21 a podnítí aktivní zapojení občanů. Současně bude větší důraz kladen na aktivní účast jednot-
livých odborů úřadu, aby se staly nedílnou součástí procesu implementace místní Agendy  
 

1. Komunikace s veřejností  
V rámci zlepšování stávajících aktivit se i nadále soustředíme na systematickou a efektivní komuni-
kaci s veřejností. Chceme dosáhnout včasné a správně cílené informovanosti obyvatel města. Počí-
táme s využitím široké škály komunikačních nástrojů. Dalším cílem je stabilizace návštěvnosti a 
udržení kvality akcí Zdravého města např. Kulaté stoly s veřejností či mládeží. 
 

2. Osvětové kampaně, vlastní akce a aktivity  
Kampaně mají především osvětový charakter. Hlavní zaměření aktivit je na podporu zdraví, kvalit-
ního životního stylu a udržitelného rozvoje. Díky realizaci kampaní dochází k prohlubování spolu-
práce nejen mezi městem a jeho partnery z veřejného, neziskového a podnikatelského sektoru, ale 
též mezi jednotlivými partnery navzájem. I nadále chceme udržet a zajistit vysokou kvalitu realiza-
ce akcí – Den Země, Ukliďme Česko, Den bez tabáku, Dny zdraví, Den bez aut, Férová snídaně aj.  
 

3. Medializace projektu 
Medializace projektu Zdravé město, místní Agendy 21 a aktivit podporující zdraví obyvatel a udrži-
telný rozvoj je zajišťována v místních i regionálních médiích (tištěná média, rozhlas a regionální 
televize), v Dačickém zpravodaji, v sekci Zdravého města na webových stránkách města a na Face-
booku města, dále na Instagramu. 
Informace o Zdravém městě Dačice také plníme do Dataplánu (databázového systému Národní sítě 
Zdravých měst), na www.dobrapraxe.cz (webové stránky o sdílení zkušeností a příkladů dobré pra-
xe ze Zdravých měst) a na www.ma21.cz (databáze plnění Kritérií MA21).  
 

4. Akreditované vzdělávání  
Akreditované vzdělávání je zaměřeno na prohlubování potřebných znalostí v oblasti Zdravého 
města, MA21 a udržitelného rozvoje jak koordinátora, vedení města a pracovníků úřadu, tak ve-
řejnosti. Získání relevantních informací má za cíl zajištění dlouhodobě vysoké kvality života a život-
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ního prostředí ve městě při vysoké míře zapojení veřejnosti. Kontinuální vzdělávání a každoroční 
obhájení „Zlatého certifikátu“ koordinátora je jedním z Kritérií MA21.  
 

5. Financování aktivit projektu Zdravé město a MA21 
Vlastní aktivity Zdravého města jsou financovány přímo z rozpočtu města. Zajištění financování 
veřejných aktivit je jedním z Kritérií MA21. Pro vlastní aktivity města se snažíme zajišťovat též ex-
terní finanční zdroje (účastnické poplatky – farmářské trhy, spolupráce s MAS Česká Kanada o.p.s., 
…).  

 
6. MA21 – obhájení kategorie „C “  

Pro obhájení kategorie „C“ je nutné splnit jedenáct Kritérií MA21 do konce října příslušného roku. 
Kritéria se zaměřují na organizační zázemí projektu, jeho medializaci, realizaci osvětových kampa-
ní, plánování s veřejností a vzdělávání koordinátora, úřadu a veřejnosti. Ke každému kritériu jsou 
definovány dokumenty potvrzující realizaci příslušných aktivit. Tyto dokumenty jsou vkládány do 
veřejně přístupné databáze MA21 na www.ma21.cz, kterou nyní spravuje Česká informační agen-
tura životního prostředí CENIA. Vložené dokumenty následně schvalují členové Pracovní skupiny 
Rady vlády pro udržitelný rozvoj. 
 
V současné době čekáme na vyjádření Ministerstva životního prostředí, které připravuje změny v 
přístupu k implementaci a hodnocení MA21. Prozatím nejsou k dispozici bližší informace, a proto v 
této zprávě uvádíme způsob, jakým byla pravidla nastavena doposud. Další kroky a možnosti po-
stupu do vyšší kategorie budou aktualizovány na základě nového stanoviska MŽP.
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HARMONOGRAM PLÁNOVANÝCH AKCÍ PRO UPLATŇOVÁNÍ A ROZVOJ MA21 

 
 

1. Komunitní plánování – kulaté stoly, veřejná projednání 
Kulaté stoly jsou zaměřené na diskuzi, shromažďování a aktivní práci s názory a náměty obča-
nů, zúčastňují se jich občané, zástupci úřadu a odborníci z oblasti projednávaného problému. 
Témata kulatého stolu budou vybrána v návaznosti na ověřené problémy z Fóra Zdravého měs-
ta Dačice a potřebnosti Města Dačice. Podmínkou je uspořádání min. 1 kulatého stolu ročně. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, starosta, odbory MěÚ dle 
tématu KS 

Termín: 9.4.2025 

 

2. Studentské zastupitelstvo 
Uspořádání simulovaného jednání zastupitelstva města, ve kterém si žáci základních a střed-
ních škol v rámci hodiny občanské výchovy na vlastní kůži vyzkouší, jak zasedání zastupitelstva 
města probíhá. Cílem je přiblížit žákům a studentům komunální politiku, vzbudit jejich zájem o 
ni a zprostředkovat jim praktickou zkušenost s tím, jak se komunální politika tvoří a jak se lze 
zapojovat do řešení problémů.  

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, starosta, tajemník, IT 

Termín: v průběhu roku 2025 

 

3. Medializace Zdravého města Dačice a MA21 
Pravidelné zveřejňování informací o činnosti a akcích ZMD v Dačickém zpravodaji, aktualizace  
záložky ZMD na webových stránkách města Dačice, zveřejňování pozvánek a střípků z akcí ZMD 
v dačické televizi DATEL, správa Facebooku, Instagramu ZMD, využívání výlepových ploch Dači-
ce a MČ, mobilní a místní rozhlas. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, politik ZMD a MA21, starosta, OKC MěÚ Dačice, 
Dačická televize DATEL 

Termín: v průběhu roku 2025 

 

4. Účast na škole NSZM  
Účast koordinátorky na školách Národní sítě Zdravých měst ČR za účelem získání kvalifikačního 
vzdělání k výkonu funkce. Postupná příprava na obnovu Zlatého certifikátu (kurz akreditovaný 
Ministerstvem vnitra ČR), obhájení prostřednictvím účasti na webinářích NSZM. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, starosta, tajemník 
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Termín: v průběhu roku 2025 

 
5. Osvětová kampaň Den Země ve spolupráci s Jockey clubem Malý Pěčín  

Příprava, realizace a vyhodnocení osvětové kampaně Den Země, jejímž cílem je upozornit ob-
čany na dopady ničení životního prostředí. Kampaň bude uspořádána ve spolupráci se spolkem 
Jockey club Malý Pěčín. 

 
Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, partneři 
Termín: v průběhu roku 2025 

 
6. Mezigenerační setkání seniorů s dětmi 

Cílem akce „Mezigeneračního setkání“ je stmelovat generace od těch nejmenších – dětí, po 
studenty a dále seniory. Do setkání budou zapojeny i místní střední školy – SOUZaS připraví pro 
zúčastněné sladké dobroty a SŠTO provede foto a video dokumentaci. Pro seniory bude připra-
ven bohatý program ve formě písniček, her a oslav (akce bude uspořádána v adventní čas). 
Spolupráce s místními školami (mateřské, základní a střední) a DPS. 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, MŠ Bratrská, SŠTO, partneři 

Termín: v průběhu roku 2025 

 
7. Osminohý běh 

Cílem je rozhýbat celé rodiny i s jejich čtyřnohými kamarády. Jockey club MP uspořádá 
v Malém Pěčíně orientační běh přírodou po vytyčené trati pro tříčlenná družstva (dva lidi + pes 
nebo kůň). 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, Jockey club MP, tajemník 

Termín: 01.05.2025 

 
8. Zdravá jídelna v MŠ Dačice 

Příprava, realizace a vyhodnocení akce „Ochutnávka zdravých jídel“ pro rodiče. Akce proběhne 
ve spolupráci s Mateřskou školkou Bratrská a ZŠ J.A.Komenského. Cílem akce je vyzdvihnout 
zdravá jídla, která se v mateřské školce vaří už několik let. Školní jídelna Mateřské školy Dačice 
získala jako první a v Jihočeském kraji prestižní certifikát Zdravá školní jídelna. Tento certifikát 
uděluje Státní zdravotní ústav České republiky pod záštitou Ministerstva zdravotnictví ČR, po 
splnění 10 kritérií a kontrole veškerých souvisejících dokladů.  V současné době je do projektu 
zapojeno 241 školních jídelen, certifikáty se může pyšnit 110 z nich (Zdroj: 
http://www.msdacice.cz/). Ochutnávka zdravých jídel proběhne v rámci setkání rodičů, jejichž 
děti byly přijaty do MŠ.  
 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, partneři 

Termín: v průběhu roku 2025  
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9. Běh pro Světlušku 
Příprava, realizace a vyhodnocení celostátní akce Běh pro Světlušku. Cílem je podpořit lidi s 
těžkým zrakovým handicapem charitativním během. Běží se s čelovkami v úplné tmě.  Počátek 
běhu byl již v roce 2012 v pražské Stromovce a od té doby se rozšířil do dalších měst po celé 
České republice - do Brna, Olomouce, Plzně, Jihlavy i Dačic aj. Hlavní myšlenka nočních běhů 
však zůstává stále stejná: propojovat svět vidících a nevidomých, užít si radost z pohybu a po-
hodovou atmosféru. Hlavním organizátorem akce je DDM Dačice. 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, DDM Dačice, tajemník 

Termín: 20.09.2025 

 
10. Hodnotící zpráva MA21 za kalendářní rok 2025 

Cílem je informovat vedení úřadu, zastupitele, partnery a občany o aktivitách ZMD. Po projed-
nání v radě města bude hodnotící zpráva zveřejněna na stránkách ZMD a MA21.  
  

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21 

Termín: únor 2026 
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ZLEPŠENÍ V ROCE 2025: 
 

11. Veřejné projednání (investiční akce) 

Příprava, realizace a vyhodnocení „Veřejného projednání“ na téma investiční akce. V rámci veřej-
ného projednání budou občané města Dačice informováni o dokončených investičních projektech, 
probíhajících realizacích a plánovaných stavebních akcích. Cílem setkání bude zapojit veřejnost do 
rozhodování o prioritách města, poskytnout prostor pro diskuzi a zpětnou vazbu k investičním zá-
měrům. Na základě podnětů občanů bude identifikováno 10 nejvyšších priorit, které budou ná-
sledně postoupeny k projednání v Radě města.  

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, vedení města, veřejnost, partne-
ři 

Termín: 10.02.2025 

 

12. Osvětová kampaň Den zdraví – přednáška 

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Den zdraví, která se každoročně slaví 7. dubna, bude 
zaměřena na podporu zdraví a zdravého životního stylu. Cílem akce je zajímavou formou informo-
vat občany o správné péči o zdraví a možnostech prevence zdravotních potíží. Součástí kampaně 
bude přednáška Veroniky Mergentalové na téma „Živá semínka“, která proběhne 1. dubna ve spo-
lupráci s Knihovnou Matěje Mikšíčka. Přednáška nabídne interaktivní besedu pro děti i dospělé, 
zaměřené na poznávání bylin a semínek. Akce bude realizována s důrazem na principy místní 
Agendy 21, což zajistí mezisektorovou spolupráci a podporu komunitního vzdělávání. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, Knihovna Matěje Mikšíčka, part-
neři 

Termín: 01.04.2025 

 

13. Kulatý stůl s mládeží (Nízkoprahové centrum) 

Příprava, realizace a vyhodnocení „Kulatého stolu s mládeží“ na téma „Nízkoprahové centrum“. 
Setkání bude zaměřeno na zapojení mladých lidí do diskuse o potřebnosti a budoucím využití níz-
koprahového centra v Dačicích. Cílem je získat názory, podněty a návrhy přímo od mládeže, která 
je klíčovou cílovou skupinou této služby. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, vedení města, školy, Charita JH 

Termín: 09.04.2025, od 9 h 
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14. Kulatý stůl s veřejností (Sociální služby) 

Příprava, realizace a vyhodnocení „Kulatého stolu s veřejností“ na téma „Sociální služby“. Setkání s 
veřejností bude zaměřeno na zjištění potřeb a očekávání občanů v oblasti sociálních služeb v Dači-
cích a jejich okolí. Cílem je otevřená diskuse se zástupci sociálních služeb, které se v Dačicích nabí-
zí. Snahou bude přispět k rozvoji efektivního a dostupného systému sociálních služeb, reflektující-
ho aktuální potřeby různých skupin obyvatel. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, vedení města, veřejnost, Charita 
JH, Esence, Mgr. Z. Tupá, Dis. 

Termín: 09.04.2025, od 16:30 h 

 

15. Školní fóra 
Příprava, realizace a vyhodnocení „Školních fór“. K diskuzi jsou přizvány 5.-9. třída v místní škole 
(po dohodě s řediteli ZŠ i mladší děti). Cílem uspořádání celé akce bude zapojení mládeže do dění 
města a diskuze k aktivitám ve škole. Mládež bude poté hlasovat o nejzajímavější prioritě, která 
bude dle možností realizována. Hlavním tématem bude „Škola a Město Dačice“.  

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, vedení města, školy, partneři 

Termín: v průběhu školního roku 2025/2026 

 

16. Ukliďme Česko – Better day Eurowag 
Příprava, realizace a vyhodnocení celorepublikového projektu „Ukliďme Česko“. 
Cílem dobrovolnické akce Ukliďme Česko je zbavit město, přidružené vesnice a přírodu volně od-
hozeného nepořádku a černých skládek. Navázání spolupráce se společností EUROWAG, která se 
akce zúčastní v rámci programu BETTER DAY. Stanovení nových uklízecích tras na základě aktuální 
potřeby a vytipování lokalit s vysokou koncentrací odpadu. Pracovní pomůcky budou vyžádány dle 
pokynů pořádající společnosti – Ukliďme Česko. Akce se zúčastní opět mateřské školky spolu se 
základními školami, místní části Dačic a bude vyzvána i široká veřejnost. Spolupráce se společností 
FCC Dačice a Technickými službami Dačice při svozu nasbíraného odpadu. Dohoda s TJ Centropen 
Dačice na poskytnutí zázemí pro závěrečné zhodnocení a občerstvení účastníků. 
 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, tajemník, starosta, STP, EU-
ROWAG, partneři 

Termín: 04-05/2025 
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17. Osvětová kampaň Den Země ve spolupráci s FCC  

Příprava, realizace a vyhodnocení osvětové kampaně Den Země, jejímž cílem je upozornit občany 
všech věkových kategorií na význam ochrany životního prostředí. Doprovodný program bude zahr-
novat praktické ukázky třídění odpadu a interaktivní aktivity pro děti i dospělé. Ve spolupráci se 
svozovou společností FCC Dačice budou představeny principy nakládání s odpadem a recyklace. 
Součástí bude i ukázka svozového vozu. Akce bude doprovázena kreativními dílnami zaměřenými 
na opětovné využití materiálů a výstavou k udržitelnému životnímu stylu.  

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, FCC, partneři 

Termín: 10.05.2025 

 

18. Osvětová kampaň Den Země ve spolupráci s TJ Centropen  

Příprava, realizace a vyhodnocení osvětové kampaně Den Země, jejímž cílem je upozornit občany 
všech věkových kategorií na význam ochrany životního prostředí. Doprovodný program proběhne 
ve spolupráci s TJ Centropen Dačice, která v rámci kampaně pořádá již XXXVI. ročník tradiční akce 
Branou Podyjí. Tato akce si během své historie získala mnoho příznivců a zaměřuje se na propagaci 
krás Podyjí prostřednictvím pěší turistiky a cyklistiky. Součástí plánu bude snaha oslovit nejen stá-
vající účastníky, ale také přilákat nové turisty a nadšence cykloturistiky, kteří zatím Podyjí neobjevi-
li. 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, TJ Centropen, partneři 

Termín: 10.05.2025 
 

19. Farmářské a řemeslné trhy v Dačicích  

Farmářské a řemeslné trhy budou organizovány za účelem podpory zdravého životního stylu obča-
nů, posílení lokální ekonomiky a propagace místních podnikatelů a výrobců. Návštěvníci se mohou 
těšit na pestrou nabídku regionálních produktů, tradiční řemesla a výrobky. Hudební atmosféru 
obohatí harmonikář František Dědina. Pro děti bude připravena mini ZOO ve spolupráci s JCMP a 
kreativní rukodělné dílničky. Doprovodný kulturní program zajistí místní organizace, jako je Tyl 
Dačice a ZUŠ Dačice, které se postarají o vystoupení a zábavné aktivity. Trhy nabídnou příležitost k 
setkání občanů, prohloubení komunitního ducha a podpoře ekologicky odpovědného přístupu k 
životu. S veřejností symbolicky posnídáme na Palackého náměstí. Snídaňové dobroty napečou dá-
my ze STP. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, partneři 

Termín: 10.05.2025, 04.10.2025 
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20. Na kole dětem aneb U hranic bez hranic – charitativní cyklistická akce 

Příprava, realizace a vyhodnocení charitativní cyklistické akce „Na kole dětem aneb U hranic bez 
hranic“, která podporuje nadační fond Josefa Zimovčáka. Trasa letošního ročníku začne v Jemnici, 
přičemž Dačice budou jedním ze zastavení. Hlavním cílem akce je získat finanční prostředky na 
podporu dětí bojujících s těžkým onemocněním. Projekt se zaměřuje na zajištění sportovních akti-
vit a rekondičních pobytů, které pomáhají dětem a jejich rodinám překonávat náročná životní ob-
dobí. Akce zároveň zdůrazňuje význam solidarity, finanční podpory a aktivního pohybu, který může 
každý přizpůsobit svým možnostem. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, organizátoři charitativní akce, 
partneři 

Termín: 22.06.2025 

 
21. Olympijský běh 

Příprava, realizace a vyhodnocení Olympijského běhu. Olympijský běh je oslavou radosti z pohybu 
a samotného ducha sportu. Tato akce připomíná Mezinárodní olympijský den, tedy den založení 
Mezinárodního olympijského výboru, a představuje největší běžeckou událost v České republice. 
Ve stejný den a stejný čas vybíhají tisíce běžců po celé zemi, ať už v rámci hlavních závodů, nebo 
školních projektů, s živým startem vysílaným na Radiožurnálu. Spolupořadatelem akce je TJ Cen-
tropen Dačice, přičemž zázemí poskytne Státní zámek Dačice. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, TJ Centropen, organizátoři akce 
Olympijský běh, partneři 

Termín: 18.06.2025 

 
22. EKO-KOM - podpora budoucích prvňáčků  
Příprava, realizace a vyhodnocení spolupráce s EKO-KOMem a MŠ Bratrská. Ve spolupráci se spo-
lečností EKO-KOM byla domluvena podpora pro budoucí prvňáčky, kteří obdrží taštičky s praktic-
kými školními pomůckami a edukativními materiály zaměřenými na třídění nejen elektrozařízení. 
Tyto taštičky budou předány dětem a jejich rodičům při slavnostní akci „Rozloučení s předškoláč-
ky“, kterou pořádá každoročně mateřská škola. Cílem projektu je nejen podpora každého předško-
láka při jeho vstupu do první třídy, ale také zvýšení povědomí o významu třídění odpadu a ochraně 
životního prostředí. Společnost EKO-KOM tak přispívá k rozvoji environmentálního vzdělávání už 
od útlého věku. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, MŠ Bratrská, EKO-KOM, partneři 

Termín: 06/2025 
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23. Úředník do práce na kole i pěšky – letní výzva pro úředníky 

V letních měsících červen až srpen proběhne motivační výzva zaměřená na úředníky městského 
úřadu. Cílem akce je podpořit ekologické formy dopravy, jako jsou jízda na kole, koloběžce, chůze 
nebo běh, a snížit využívání automobilové dopravy. Úředníci budou motivováni k pravidelnému 
používání bezmotorové dopravy při cestě do práce. Na závěr výzvy, v rámci Dne prevence dne 11. 
září 2025, proběhne slavnostní vyhodnocení. Nejlepší účastníci s nejvyšším počtem bezmotorových 
cest budou oceněni věcnými odměnami a uznáním za svůj přínos k ochraně životního prostředí a 
zlepšení dopravní situace ve městě. 

 

Odpovědnost: koordinátorka, komise ZMD a MA21, tajemník, partneři 

Termín: 06-08/2025 

 

24. Osvětová kampaň Den zdraví – Den prevence 

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Den zdraví. Kampaň Den zdraví, zaměřená na podporu 
zdraví a zdravého životního stylu, proběhne 17. září jako součást Dne prevence. Tento den bude 
věnován preventivním programům zaměřeným na zdravotní, sociální, bezpečnostní a environmen-
tální témata, určeným pro školy i širokou veřejnost. 

Hlavní partneři: 

• Zdravotní oblast: Státní zdravotní ústav (Regionální centrum podpory zdraví SZÚ Jihlava), Liga 
proti rakovině, Rozkoš bez rizika, Popálky aj. 

• Sociální oblast: Dačické okénko, Ledax, Domov seniorů, Esence Dačice, Pěstouni aj. 

• Bezpečnostní oblast: Policie ČR, Prevent 99 aj. 

• Environmentální oblast: EKO-KOM, ASEKOL, Elektrowin, 

Nebudou chybět ani místní spolky a neziskové organizace. 

Hlavním cílem kampaně Den zdraví je atraktivním způsobem informovat občany o správné péči o 
zdraví a možnostech prevence zdravotních problémů. Akce bude realizována s ohledem na princi-
py místní Agendy 21, což podpoří mezisektorovou spolupráci a zapojení různých partnerů. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, partneři 

Termín: 17.09.2025  

 

25. Osvětová kampaň Den bez tabáku  

Příprava, realizace a vyhodnocení osvětové kampaně „Den bez tabáku“, zaměřené na prevenci 
užívání tabákových výrobků. Hlavním cílem akce bude zvýšit povědomí veřejnosti, zejména tee-
nagerů, o zdravotních rizicích spojených s užíváním tabáku a nabídnout jim možnosti, jak tomuto 
návyku předejít. Součástí akce bude měření pomocí Smokerlyzeru (analyzátor CO), které zajistí SZÚ 
Kraje Vysočina. Doprovodný program bude propojen s podporou zdravého životního stylu, napří-
klad formou aktivit podporujících pohyb na čerstvém vzduchu. Světový den bez tabáku, který kaž-
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doročně připadá na 31. května, bude připomenut v rámci Dne prevence dne 17. září 2025. Na or-
ganizaci kampaně se bude podílet SZÚ ve spolupráci s místními partnery. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, partneři 

Termín: 31.05.2024, 17.09.2025  (doprovodný program) 

 

26. Den bez aut 

Příprava, realizace a vyhodnocení osvětové kampaně „Den bez aut“, jejímž cílem je omezit auto-
mobilovou dopravu ve městě a motivovat veřejnost k používání dopravních prostředků poháně-
ných vlastní silou. Akce bude realizována ve spolupráci s prestižní událostí Downtown. Pro děti 
bude připravena zábavná sportovní soutěž ve spolupráci s Odborem dopravy, která hravou formou 
přiblíží význam udržitelné mobility. Pro dospělé bude zajištěn informační program o novinkách v 
dopravě, které představí Městská policie, Policie ČR a Besip. Cílem kampaně je nejen propagace 
alternativních způsobů dopravy, ale i zvýšení povědomí o bezpečnosti na silnicích a přínosech eko-
logické mobility. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, MěÚ – odbor dopravy, Besip, 
PČR, partneři 

Termín: 13.9.2025 

 
27. Preventivní program pro seniory v rámci Týdne sociálních služeb 
Příprava, realizace a vyhodnocení preventivního programu zaměřeného na bezpečnost seniorů. 
Program bude organizován ve spolupráci s Policií ČR v rámci Týdne sociálních služeb. Policie ČR 
připraví odbornou přednášku na aktuální téma, která přiblíží seniorům rizika a preventivní opatření 
v oblasti bezpečnosti, ať už v online prostředí, při pohybu venku, nebo v domácnosti. Cílem pro-
gramu je zvýšit povědomí o ochraně osob a majetku a podpořit pocit bezpečí mezi seniory. 
 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, PČR, Ledax, partneři 

Termín: 10/ 2025 
 

28. Den sociálních služeb 

Příprava, realizace a vyhodnocení Dne sociálních služeb, jehož cílem je zapojení do celostátní výzvy 
pořádané Asociací poskytovatelů sociálních služeb ČR. Akce se zaměřuje na zvýšení povědomí ve-
řejnosti o sociálních službách a jejich významu pro jednotlivce, rodiny i celé komunity. V rámci ce-
lostátního Dne otevřených dveří budou místní poskytovatelé sociálních služeb prezentovat své 
aktivity, přičemž hlavní program proběhne během Dne prevence dne 17. září 2025. Den sociálních 
služeb zdůrazní, jak tyto služby pomáhají seniorům, osobám se zdravotním postižením i lidem 
ohroženým sociálním vyloučením žít plnohodnotný život, ať už jde o práci, vzdělání, volnočasové 
aktivity nebo každodenní činnosti. Informace o místních sociálních službách budou rovněž prezen-
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továny na dubnovém Kulatém stolu. Akce podpoří spolupráci mezi poskytovateli a přiblíží jejich 
činnost široké veřejnosti. 
 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, partneři 

Termín: v průběhu roku 2025 

 

29. Antifetfest 2025 

Antifetfest je festival amatérských filmů zaměřený na prevenci rizikového chování, jako jsou dro-
gová závislost, kriminalita, šikana, rasismus, záškoláctví, gambling či domácí násilí. Soutěže se 
účastní žáci základních a středních škol, kteří sami vytvářejí krátké filmy na uvedená témata. Festi-
val, jehož organizátorem je Hlavní město Praha ve spolupráci s městskými částmi a Národní sítí 
Zdravých měst ČR, má od roku 2018 celorepublikový charakter. Akce poskytuje nejen soutěžní 
platformu, ale také cenný vhled do problémů, které mladé lidi trápí a o kterých často nemluví ote-
vřeně. Gymnázium Dačice se do projektu zapojuje od jeho počátku a každoročně dosahuje vynika-
jících výsledků díky snímkům, které vynikají jak obsahovou, tak i technickou kvalitou. Cílem je nyní 
rozšířit účast i mezi místní základní a ostatní střední školy, aby se zvýšilo povědomí o této proble-
matice a podpořila kreativita mladých lidí. Pro realizaci místního kola je potřeba přihlásit minimál-
ně pět soutěžních snímků. Antifetfest je díky své dlouholeté tradici, sahající až do roku 2007, vý-
znamnou platformou s přesahem do oblasti prevence i podpory mladých talentů. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, partneři 

Termín: 31.03.2025, v průběhu roku 2025 

 

30. Chytře na chytrý telefon 

Příprava, realizace a vyhodnocení kurzu pro seniory „Chytře na chytrý telefon“. Gymnázium Dačice 
ve spolupráci s Knihovnou Matěje Mikšíčka připraví kurz "Chytře na chytrý telefon" určený senio-
rům. Cílem kurzu bude naučit seniory efektivně ovládat chytré telefony a tablety, představit jim 
praktické funkce těchto zařízení a seznámit je s možnostmi, které moderní technologie nabízejí. 
Školiteli budou zkušení a ochotní studenti Gymnázia Dačice, kteří seniory provedou nejen základ-
ními funkcemi, ale také aktuálními novinkami a bezpečnostními doporučeními při používání chyt-
rých zařízení. Kurz bude zahrnovat aktualizované informace podle nejnovějších trendů a technolo-
gických inovací. Hlavním přínosem kurzu bude nejen zlepšení technických dovedností seniorů, ale 
také jejich větší zapojení do digitálního světa a schopnost využívat technologie pro každodenní 
život, jako je komunikace, vyhledávání informací nebo správné nastavení zařízení. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, Gymnázium, Knihovna Matěje 
Mikšíčka, partneři 

Termín: podzim 2025 
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31. Partnerská spolupráce 
Rozšíření a zkvalitnění partnerské spolupráce s neziskovými organizacemi, organizacemi zřizova-
nými městem a podnikatelskými subjekty. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21 

Termín: v průběhu roku 2025 

  
32. Akreditované vzdělávání koordinátorky  
Vzdělávání koordinátorky ZMD a MA21 je důležité pro získání zkušeností, dobré praxe a dokladem 
o ukončeném akreditovaném vzdělávání, které je nezbytné pro plnění kritérií MA21. Koordinátor-
ka se zúčastní akreditovaného školení minimálně 2x ročně (letní a podzimní škola NSZM) a bude 
každoročně obnovovat zlatý certifikát ve vzdělání. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21 

Termín: do 30. 10. 2025  

 

33. Vlastní indikátory 
Aby bylo sledování úspěšnosti dosažených cílů MA21 přehledné pro veřejnost, je zapotřebí stano-
vit a sledovat vlastní indikátory a ukazatele, které nejlépe vychází z diskuse s veřejností. Jedná se o 
jakékoli indikátory, které veřejnost považuje za jasné a přehledné. Vlastní indikátory musí respek-
tovat tři pilíře udržitelného rozvoje (sociální, ekonomický a environmentální). Stanovenou sadu 
vlastních indikátorů je nutné pravidelně vyhodnocovat. 

 

Odpovědnost: koordinátorka ZMD a MA21, komise ZMD a MA21, starosta 

Termín: v průběhu roku 2025 

 

34. Databáze MA21 
Dodržování kvalitativních ukazatelů při implementaci MA21 pro kategorizaci. Zadávání ukazatelů 
kritérií do databáze MA21.  

 

Odpovědnost: koordinátorka, komise ZMD a MA21, tajemník, starosta 

Termín: 30.10.2025 
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